



KOČKY – jak o ně pečovat

Kočky jsou úžasně dokonalá, užitečná a tajuplná zvířata, která se na naší planetě vyskytují v takřka nezměněné podobě už od pravěku. Současná všudypřítomná kočka se od své kolegyně, pravěké kočky miocenní, šavlozubé, liší jen menší hmotností a menšími špičáky.

V dávných dobách byly kočky po celá staletí předmětem obdivu, inspirace, strachu, úcty i nenávnosti. Ve starověkém Egyptě a Řecku byly uctívány jako bohyně, ve středověku pronásledovány a upalovány na hranicích jako čarodějnice. Vzhledem k jejich eleganci, něžné kráse pohybu a okouzujícímu půvabu se staly věčnou inspirací umělců a díky své užitečnosti, stále rostoucí popularitě a oblíbenosti jsou i v současné době příjemnými a nejspíše nejdražšími domácími mazlíčky. Kočky nás přitahují také proto, že si přes všechny deformující snahy člověka i civilizace dokázaly zachovat přirozenou svobodomyšlnost a nezávislost vůči člověku. Na nás je, abychom je respektovali a chránili před pronásledováním a utrpením.

Jak pečovat o vaši kočku?
Kočky žijící v bytě se dožívají vyššího věku než kočky žijící venku. Jestliže musí vaše kočka žít venku, je třeba, aby měla k dispozici solidní, zateplený přístřešek, ve kterém by byla chráněna před zimou a nepohodou. Aby se kočka mohla zdravě vyvíjet, potřebuje i různorodou a kvalitní stravu. Zbytky jídla

kočkám neprospívají. Kočky potřebují vyšší podíl masa než psi a více bílkovin a tuků ve stravě. Konzervy a granule požadavky na výživu koček splňují, ale nejlepší je čerstvé maso a ryby s přísadkou vitamínů a minerálních látek. Nezbytně důležitá je i pitná voda. Dospělá kočka by měla jíst dvakrát denně, koťata, starší a březí kočky potřebují více menších dávek. Dobře živěná a zdravá kočka loví lépe než hladová a nemocná. Lovění myši je jejich instinkt. Kočky chované v bytech jsou ideálními společníky lidí, není nutné je vodit na procházku, jsou čistotné. Mají-li možnost používat kočičí WC s pískem či speciálním stelivem, nechodí vykonávat potřebu nikam jinam. Za péči a lásku, laskavé slovo a pohlázení se vám kočky odvděčí mazlením, předáním a budou vám příjemnými společníky. Zdravá kočka má chuť k jídlu, lesklou srst, čisté oči, uši a nos. Zuby by měly být zdravé, silné a bez zubního kamene, který způsobuje záněty dásní. Jestliže se onemocní dásní neléčí, mohou zuby vypadat, což nutně způsobí problémy se zpracováním potravy a další potíže.

ZAJÍMAVOSTI:
Členové Sekce na ochranu koček při Svobodě zvířat v Plzni od roku 2003, kdy byla tato organizace založena, umístili do nových domovů 695 koček, uspořádali 10 umístovacích výstav opuštěných koček, rozmístili zateplené bedýnky a krmitka, pořádají infostánky, výstavy fotografií koček z depozit atd.
Činnost celé Sekce je motivována myšlenkou obsaženou ve větě: „Zvířata jsou cítící bytosti, a proto mají nárok na ohleduplnost, péči a ochranu před zbytečným utrpením.“

Kočky se mohou nakazit mnoha nemocmi, někdy i nákladnými na léčení, či dokonce smrtelnými. Nejlepší prevencí je očkování. Včasné a pravidelné očkování způsobí, že kočka onemocní, nemůže přenášet infekci na další zvířata a jednorázové očkování je lacinější než léčba.
Ať máte kočku s dlouhou či krátkou srstí, vše prospívá pravidelné česání. Kočky mají česání rády a zároveň je to dobrá příležitost zkontrolovat, zda nemají blechy. Nejlepší prevencí proti blechám, které mohou přenášet i střevní parazity, je udržování kočičích pelíšků, dek, přístřešků a jejich okolí v čistotě. Jsou-li kočky zanedbávány a chovány ve špíně, snadno onemocní či dostanou různé parazity jako jsou červi, blechy, vši nebo klíšťata. Při jakékoli léčbě je nejlepší poradit se s veterinářem. Stejně tak lze u veterinářů nakoupit volně prodejné léky pro zvířata, popř. další léčebné prostředky.

Kastrace jako prevence nekontrolovatelného rozmnožování
V ideálním světě by každé kotě mělo mít svůj domov. Bohužel ve skutečnosti tomu tak není. Kočky mohou mít koťata několikrát do roka, obvykle se jim narodí čtyři nebo i více koťat. Mnohdy je značně obtížné umístit každý rok všechna koťata. Lidé si vezmou kotě jako hračku pro děti a když je omrzí, či vyroste, vyhodí je na ulici. Počet koček opuštěných v chatových oblastech, zahradních čtvrtích, u dvorcích a sídlišť měst závratně roste. Opuštěné kočky strádají hladem, zimou a nemocmi, nekontrolovatelně se množí, jejich mláďata bývají plachá a vůči lidem nedůvěřivá. Útluk pro kočky je nedostatek, nevhodnost veřejnosti vůči kočkám stoupá, každoročně se utratí tisíce koček, které nikdo nechce. A to je důsledek jejich nekontrolovaného a náhodného množení. Nejúčinnější způsob jak tento problém vyřešit je kastrace. Ta má kromě snížení počtu nechtěných koťat i další výhody. Kastrovaní kocouři nezanechávají nepříjemný zápach při označování svého území, nebývají zraněni při rvačkách. Kastrované kočky a kocouři jsou tolerantnější, přítulnější, zdravější a jejich schopnost lovit tím není nijak ovlivněna. Kastrací kočky lze předejít i závažným chorobám; jako jsou onemocnění pohlavních orgánů, porodním a poporodním potížením. Je prokázáno, že kastrace pomáhají omezit i nádory mléčných žláz. Pokud je kastrace provedena v raném věku, nejlépe v prvním až druhém roce života, působí jako